鹿島台小学校ブラスバンド
支えてくれた皆さんに感謝の心をこめて
第43回マーチングバンド全国大会小学生の部(小編成)で「金賞」受賞

　鹿島台小学校では、昭和55年に、児童たちによるブラスバンドを結成し、音楽を通じた情操教育活動に取り組んできました。
　吹奏楽の中でも、立った状態で前後左右に隊列を変化させ、躍動感あふれる演奏を披露する「マーチング」を行っていて、現在は、3年生から6年生まで48人が在籍しています。
　鹿島台小学校ブラスバンドは、昨年9月の県大会、11月の東北大会を突破し、12月19日、さいたまスーパーアリーナを会場に開催された、第43回マーチングバンド全国大会小学生の部（小編成）へ、東北代表として、2年連続の出場を果たしました。
　演奏した曲目は、鹿島台小学校ブラスバンドのために作曲されたオリジナル曲「Native American(ネイティブアメリカン)～大地の鼓動～」で、大地の神をあがめ自然を愛する、アメリカ先住民の息吹を感じさせる力強い作品です。
　児童たちは、保護者の皆さんが手作りしたアメリカ先住民風の衣装に身を包み、前後左右に変化する統制のとれた演技、金管楽器によるメロディー、打楽器による力強いリズムがひとつになった、迫力に満ちた演奏と演技を堂々と披露しました。
　同部門には、19団体がエントリーし、いずれ劣らぬすばらしい演奏を披露する中、鹿島台小学校ブラスバンドは、並いる強豪を抑え、見事、最高賞である金賞を受賞し、前回の銀賞受賞を上回る快挙を成し遂げました。
　鹿島台地域出身で、東京で会社を経営するおおさき宝大使の千田豊治さんから、東日本大震災をきっかけに、ふるさとの復興に役立ててほしいと、多くの寄附金をいただき、古くなった楽器を新調できたことも、大きな躍進のきっかけとなりました。
　指導に当たった今野大樹先生は「大会当日は、6年生が下級生に前向きな言葉をかけ続けてくれたおかけで、必要以上に緊張することなく、みんなの実力が発揮できた。これまで支えてくれた皆さんに心から感謝したい」と話してくれました。
　3月には、金賞受賞の披露を兼ねた、「思い出コンサート」が開催されます。ぜひ、迫力ある演奏と演技をご覧ください。

１月４日に開催された「大崎市新年祝賀会」オープニングで披露した演奏の様子。会場から割れんばかりの拍手が送られました。

鹿島台小学校ブラスバンド思い出コンサート
　第43回マーチングバンド全国大会「金賞」受賞のお披露目を兼ねた、６年生最後の晴れ舞台です。ぜひ、この機会に迫力の演奏をご覧ください。
日　時：３月６日　13時30分～
場　所：鎌田記念ホール
入場料：無料
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