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Ｐ28　裏表紙　
今月の表紙
　「第6回おおさき観光写真コンテスト」の入賞作品が決定しました。このコンテストは、大崎市の魅力の再発見と、新たな観光資源の発掘を目的として実施しました。
　昨年の4月から1月までの10カ月間募集し、市内外から、177点の応募がありました。厳正な審査を行った結果、最優秀賞1点、優秀賞2点、佳作5点、特別賞5点の合わせて13点の入賞作品が決定しました。
　一瞬の輝きをとらえた力作ぞろいの応募作品は、JR古川駅など陸羽東線沿線の各駅や市内の観光施設に展示し、大崎市の魅力を発信していきます。

第6回おおさき観光写真コンテスト入賞作品一覧
(①～⑧は表紙・⑨～⑬は裏表紙)
①【最優秀賞】「ボクのお城」　　　佐々木 美那子さん(古川地域)
②【優秀賞】「湯立神事」　斎藤 政征さん(仙台市)
③【優秀賞】「緒絶川の藤棚」　根本 弘美さん(仙台市)
④【佳作】「OSAKI BALLOON NIGHT Ⅱ」　中根 厚さん(岩出山地域)
⑤【佳作】「菜の花畑と桃色少女」　佐々木 正浩さん(古川地域)
⑥【佳作】「盛夏のひまわり畑」　後藤 博さん(塩竈市)
⑦【佳作】「月に雁」　岩﨑 孝さん(仙台市)
⑧【佳作】「“湯ートピア”・川渡の朝」　齋藤 治さん(鳴子温泉地域)
⑨【特別賞:みこしを担ぎま賞】「祭の最高潮」　鈴木 繁志さん(田尻地域)
⑩【特別賞:おいしいお米を食べま賞】「豊作に弾む」　大山 信二さん(古川地域)
⑪【特別賞:風っ子に乗りま賞】「鳴子峡にイベント列車」　佐々木 四郎さん(鹿島台地域)
⑫【特別賞:おばあちゃんを待ってま賞】「コスモス園楽しいな」　藤島 純七さん(仙台市)
⑬【特別賞:ウォーがんばりま賞】「ウォー頑張るゾ」　阿部 秀男さん(古川地域)
