わがまち企業訪問　vol.5  明治合成株式会社
社　名　明治合成株式会社
所在地　古川桜ノ目字新高谷地140-5
代表者　片瀬 弥生
設　立　昭和43年

明治合成株式会社は、昭和43年の創業以来、精密プラスチック部品の金型設計製作と成型加工、塗装・印刷・レーザー加工を手掛け、一貫生産体制を強みに事業を拡大してきました。製品は主に、カーナビのフレームなど自動車の内装部品、家電製品で使用されています。
　今年の11月1日で第50期を迎える明治合成は、自動機械による製造工程と、製品の精度を高める、人の手による点検や繊細な作業とに分別し、短期間での安定した量産を可能にしてきました。作業工程の見極めが、生産効率の改善につながっています。
　また、次世代を担う若手職員に向けた人材教育の強化も進めてきました。社内外で研修の実施や、人材配置の工夫により、従業員ひとり一人が多くの部署や工程も担当できる「多能工」を目指しています。設計から成型、加工までの全体工程を把握した従業員が、強みである製品の一貫生産体制を支えています。
　入社2年目の石川香奈さんと髙橋梨菜さんは、手作業で何十種類もある部品を組み立てる工程を担当しています。部品の欠品や破損が無いよう集中力が求められ、部品同士を組み合わせる際の力加減や細かな点検では、女性ならではの繊細な作業が光ります。
　「作業速度を上げながらも、精度の高い製品を作りたい。一つ一つ動作を確認しながら集中力を保っています。」と石川さんは話してくれました。普段の生活で、自身が組立を行った製品を見かけると、特にやりがいを感じるそうです。
　髙橋さんは、「担当を始めたころ、数多くある部品を見分け、覚えるのが大変でした。わからないこと、不安に思うことは、周りの先輩にすぐに聞いて解決しています」と話します。従業員間の人間関係の良さが、職場環境への適応を後押しし、不安を無くしてくれたそうです。
　また、日々の業務における改善点や目標について、毎月、上司や先輩と話し合う機会があり、従業員間の意思疎通の図りやすさが作業効率の向上に役立っていると話してくれました。
　長年にわたって蓄積された豊富な経験と優れた技術、確実な品質を支える活力に満ちた人材が「明治合成ブランド」を高めていきます。

写真1：石川 香奈さん
写真2：髙橋 梨菜さん
写真3：素早い動きで組み立て、確認作業を行う石川さん
写真4：絶妙な力加減で組み立てを行う髙橋さん


大崎市が進める地方創生⑥
若者たちが語り合う　おおさき宝探し未来トーク

　10月7日、大崎市の自然、歴史、文化、人材などの「おおさきの宝」を発見、再認識しながら、大崎市の未来像を語り合う、移動市長室「おおさき宝探し未来トーク」を開催しました。
　さまざまな分野で活躍している、コーディネーターとパネリストが、３つのテーマで市長とトークセッションを行いました。

●テーマ1大崎市ってどんなまち？
　一つ目のテーマでは、大崎市の魅力と課題が話し合われました。パネリストからは、豊かな自然や食材に恵まれ、何より人が温かく、つながりが強い「地域ぐるみ」が根付いているところが魅力と感じる。一方で、基幹産業である農業の後継者不足、労働生産性の高い人材の市外流出などの課題点が取り上げられました。
●テーマ2やってみようまちづくり
　田尻地域の青年団体の一員として、地域の活性化を推進してきた長野さんからは、「若い世代だけで何かに取り組もうとすると知識が少なく立ち止まることがある。伝統文化や地域行事を次世代につなぐには、先輩方の積極的なアドバイスや支援があってこそ活動の実践につながる」と、地域づくりの現状が紹介されました。
●テーマ3みんなでつくる元気なまち
　一人ひとりが主役になれるまちづくりが大事。そのためには、それぞれの個性や特性を活かすこと、周りの人たちが活動を受け入れ、尊重できるような環境づくりが大切ではないか。などの意見が出されました。

■まとめ
[bookmark: _GoBack]　まとめとして市長は、「まちづくりの成功実例を探ると、移住者が地域に刺激を与えたり、若者が地域のために何かをやろうと立ち上がったり、女性の感性で今までとは違った活動を展開して、まちが元気になったケースがある。大崎市には良い資源や素材があり、動き出している成功実例がすでにある。それらを学びながら、自分たちができることから取り組んでいくことで、元気なまちをみんなで作れるのではないか。そのようなまちづくりを進めていきたい。」と話しました。
　皆さんで力を合わせ、元気なまちを創っていきましょう。

写真1：コーディネーター　昔ばなし語り部　神戸 智恵子さん
写真2：パネリスト　大崎商工会青年部　副部長 伊藤 智仁さん
写真3：パネリスト　青年農業士　氏家 直子さん
写真4：パネリスト　NPO法人 Avain（アバイン）　代表理事 佐々木 和也さん
写真5：パネリスト　YKK AP㈱東北製造所　村松 栄子さん
写真6：パネリスト　古川商工会議所青年部　会長 千葉 拓哉さん
写真7：パネリスト　360°-ON-TAJIRI　広報部会長 長野 香織さん
写真8：パネリスト　大崎市地域おこし協力隊　廣澤 明彦さん


