写真が伝えるおおさきの魅力　第8回おおさき観光写真コンテスト入賞作品発表
　宝の都（くに）・大崎の魅力の再発見と、新たな観光資源につなげることを目的に開催した「第8回おおさき観光写真コンテスト」の作品審査が、2月1日に行われました。
　県内外から寄せられた総数139作品の中から、大崎市の魅力あふれる一瞬を見事に切り取った、最優秀賞1作品、優秀賞2作品、優良賞5作品、特別賞4作品の計12作品を選定しました。
　入賞作品は、市内観光施設などに展示するほか、市ウェブサイト（http://www.city.osaki.miyagi.jp/index.cfm/23,966,101,html）にも掲載します。
観光交流課観光係　23-7097

最優秀賞
「段々堰提春」　大場 直喜さん（大崎市鳴子温泉）　撮影地：鳴子温泉（鳴子温泉地域）
優秀賞
「化女沼の春」　高橋 達也さん（石巻市）　撮影地：化女沼（古川地域）
優秀賞
「飛び立ち」　豊嶋 賢洋さん（大崎市古川）　撮影地：蕪栗沼（田尻地域）
優良賞
「四季島出迎え」　木村 文武さん（多賀城市）　撮影地：鳴子温泉駅（鳴子温泉地域）
優良賞
「武者行列」　玉田 靜司郎さん（富谷市）　撮影地：有備館駅前（岩出山地域）
優良賞
「圧巻！大錦秋」　熊谷 利昭さん（仙台市）　撮影地：鳴子峡（鳴子温泉地域）
優良賞
「冬本番」　佐々木 明さん（大崎市古川）　撮影地：上川原中森家（岩出山地域）
優良賞
「“泥んこバレー”」　板橋 知子さん（富谷市）　撮影地：小泉地区の水田（古川地域）
特別賞　パパ，菜の花きれいで賞
「パパ早くおいで」　安田 賢壹さん（大崎市古川）　撮影地：ひまわりの丘（三本木地域）
特別賞　癒しの小路で賞
「光の小径」　髙橋 太治さん（石巻市）　撮影地：旧有備館（岩出山地域）
特別賞　様になっているで賞
「ちょっととまどい」　二郷 成子さん（三本木地域）　撮影地：竹工芸館前（岩出山地域）
特別賞　世界農業遺産は居久根で賞
[bookmark: _GoBack]「世界農業遺産を往く」　髙橋 隆志さん（大崎市古川）　 撮影地：陸羽東線沿線（岩出山地域）
