道の駅おおさき 7月5日11時オープン！
問い合わせ　世界農業遺産推進課　23-2281

ヒト・モノ・マチをつなぎ
地域の安全・安心
まちの元気を創出する
　国道１０８号に接し、古川千手寺町地区（旧市民病院駐車場跡地）に整備してきた、「道の駅 おおさき」が、いよいよ、7月5日11時にオープンします。
　道の駅 おおさきでは、大崎の豊富な食材や特産品を販売する産直コーナーや、大崎産食材にこだわったコミュニティカフェなど、大崎の魅力をたっぷり詰め込んでいます。来て、見て、食べて、市の豊かな資源や文化を大いに楽しむことができます。
　また、「世界農業遺産 大崎耕土のストーリーをつなぐ」をテーマに、大崎耕土全体を大自然の博物館のように感じてもらう、大崎耕土フィールドミュージアムの情報発信コーナーを設置。持参すると市内約50カ所や飲食店や雑貨屋、温泉施設などでお得なサービスが受けられる「まちナビカード」も実施します。
　さらに、市の中心市街地に位置することから、緊急時には一次避難所としての役割も担い、防災活動拠点形成ゾーンの一角として、市民の安全・安心を支えます。
　「まちの元気」を創造する新活力として期待される、「道の駅 おおさき」に、ご家族や友人と、ぜひ足をお運びください。

特徴
■ 柱、腰壁、格子壁、屋根小屋組みなど、施設の多くに「大崎市産の杉材」をふんだんに使用！
■ イベントなどが開催できる、ゆったりとした屋外広場を施設前に配置！
■ 停電時にも安心の発電設備！
（施設の約半数の照明とコンセント、道路情報システム、トイレや授乳室・各コーナーへのエアコン設備などに供給）
■ 災害時、約2,600人分（3日程度）の飲料水をまかなえる受水槽、かまどとして利用できる「かまどベンチ」を2基、トイレとして利用できる「マンホールトイレ」を10基設置！

産直コーナー
営業時間：9時30分～18時30分
広々としたスペースに、旬の野菜・大崎産の肉・加工品・菓子類などが勢ぞろい！
　大崎産野菜はもちろん、新ブランド米『ささ結』や地酒、みそ・しょうゆ・麹 (こうじ)などの発酵食品、各地域の銘菓子など、大崎耕土のおいしさをフレッシュに品ぞろえ！

コミュニティカフェ　イタリアン食堂OSAKI SOIL
営業時間：10時～18時
バルコニーからは12月オープン予定の子育て支援拠点施設が見えます！
大崎産食材をふんだんに使用したイタリアンカフェが道の駅に登場！お弁当の販売もあります！
メニューを一部ご紹介！
▲岩出山産伊達ざくらのポークソテー ライス付き
▲ローストビーフ丼（鳴子温泉卵付き)
▲キッズナポリタンセット
▲岩出山産塩こうじの苺ジェラート
▲『ささ結』のお米ジェラート
※メニューは月ごとに変更となる場合があります。

道路情報・休憩コーナー
　　世界農業遺産「大崎耕土」の映像・パネル展示や、市内の観光情報を発信！
　24時間、各トイレと共に、休憩スペースとしても利用できます！テーブル・イスには、大崎産杉材を使用しています。

まちナビカード
　市内の協賛店で使える、飲食や入館料などのクーポン付カードです。産直コーナー側入り口で無料配布していますよ！大崎さんぽをもっと楽しく、ちょっとお得にどうぞ★

先着300人に「パタ崎さんグッズ」をプレゼント！
オープンフェア♪
産直コーナー
買い物をした人に、記念切符を配布（先着300人）
コミュニティカフェコーナー
オープン記念メニューでとびっきりのおいしさを提供
イベント広場
古川地域で約400年以上の伝統を誇る“市”八百屋市 (やおやまち)を開催！市内の道の駅「あ・ら・伊達な道の駅」からロイズの移動販売車、「道の駅 三本木やまなみ」からの出店もあります！

施設概要
名　  称　道の駅 おおさき
住　  所　大崎市古川千手寺町二丁目5番50号
駐 車 場　101台
敷地面積　9,072㎡
延床面積　987㎡
構　  造　木造平屋建、テント庇一部鉄骨造
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