2020 20 二十歳の誓い
令和2年
1月12日、成人式が市内6地域（鳴子地域を除く）で晴れやかに開催されました。
　今年成人を迎えたのは、市内全域で1,174人（鳴子温泉地域を含む）。会場では、特別な一日のために艶やかな衣装をまとった新成人が友人や恩師と再会し、会話に花を咲かせていました。
　成人式のまぶしい笑顔と、新成人に聞いた将来の夢、大人としての決意を紹介します。新成人の皆さん、そして家族の皆さん、成人おめでとうございます！
※鳴子温泉地域は、令和元年8月に行われた成人式の写真を掲載しています。

　小学校から高校まで野球に励んできました。大学で地元を離れて、あらためてその良さを感じています。いずれは大崎に戻って、お世話になった人たちに恩返しをしたいです。（高橋龍世さん・岩出山地域）

　言動と行動に大人の自覚を持ちたいです。何事にも責任を持ち、頼られる人になりたいです。これまで支えてくれた人たち、特に母へ感謝の気持ちを伝えたいです。（佐々木朋花さん・古川地域）

　誰にでも優しく、温かく接することができる人になりたいです。やりたいこと、好きなことをたくさん経験させてくれた両親に、感謝の気持ちを伝えたいです。（佐藤凜さん・田尻地域）

　社会人になり、親の支えの大きさを感じています。責任感がある、頼られる人になって、幸せな家庭を築きたいです。（植木孝典さん・三本木地域）

　4月からファッションブランドを立ち上げて、好きなことをカタチにするチャレンジです。頼られる人、尊敬される人になりたいです。（鈴木冬威さん・松山地域）

　小さい頃からピアノを習い、成人式では君が代を伴奏しました。4月からはパティシエとして、古川で働きます。おいしいケーキで人を笑顔にしたいです。（千葉ほのかさん・岩出山地域）

　自分の新しい夢を見つけるために行動していきたいです。子どもっぽいと周りから言われるので、自立した大人になりたいです。（小堤まどかさん・鹿島台地域）

　将来は、地元の病院でオペ室や心臓カテーテルの業務に携わりたいです。人の役に立てる人、言動に責任を持てる人になりたいです。（奥山公太さん・鳴子温泉地域）

　これまで支えてくれた家族や先生、先輩、上司に恩返ししたいです。20歳を節目に、自分たちが地域や時代を引っ張っていけるように、みんなで頑張りたいです。（松木透威さん・古川地域）

　何事もポジティブに取り組む姿勢を教えてくれた両親に、感謝しています。心の広い大人、両親のような大人になりたいです。（三浦千夏さん・三本木地域）

　20歳を迎えて、あっという間に感じています。4月から夢だった美容師になります。居心地が良いと思われる人になりたいです。（川村葵さん・松山地域）

　今日を迎えて、家族に感謝の気持ちを伝えたいです。また、どんなときも支えてくれる仲間・友人に出会えて本当によかったと思っています。これからも仲間との絆を大切にしたいです。（今野翔貴さん・鹿島台地域）

　「有言実行」。目標を持ち、行動に起こしたいです。大人になって、地域の皆さんに支えられてきたことを感じています。地域のためにできることをして、恩返ししたいです。（小笠原教世さん・田尻地域）

　今は、家族や先生、友人などへ感謝の気持ちでいっぱいです。責任ある行動をとり、謙虚に学び続ける姿勢を忘れず、支えてくれた人に恥じない大人になりたいです。（佐々木ひかるさん・鳴子温泉地域）
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