岩出山（Iwadeyama）
感覚ミュージアム
　感覚ミュージアムは人間が持つ五感をテーマにした体験型の美術館で、今年で開館20周年を迎えます。現在は新型コロナウイルス感染症の拡大防止策として入館時の検温や入館制限を実施するなどして、３密を避ける対策を講じて開館しています。
　また、一部展示を中止している作品もありますが、見る・聞く・触れる・嗅ぐといった体験を通じて、想像力を高める、心が躍る作品がたくさんあります。
　館内のカフェではテイクアウトメニューもありますので、気軽にお立ち寄りください。
▶ 休館日：毎週月曜日（祝日のときは翌日）、年末年始
▶ 開館時間：午前9時30分から午後0時30分（最終入館正午）
午後1 時30分から午後4 時30分（最終入館午後4 時）

旧有備館および庭園
有備館は岩出山伊達家が開設した学問所です。
　有備館と庭園は国の史跡及び名勝に指定されており、御改所からは庭園の四季折々の景色を楽しむことができます。
▶ 休館日：毎週月曜日（祝日のときは翌日）、年末年始
▶ 開館時間：午前９時から午後５時（最終入館午後４時30分）

しの竹細工「竹工芸館」
　三百年以上作り続けられてきた伝統的な工芸品です。柔軟で弾力がある「しの竹」の特徴を生かし、ざるや、かごなどのさまざまな製品があります。
▶ 休館日：毎週水曜日、年末年始
▶ 開館時間：午前９時から午後5時

[bookmark: _GoBack]鳴子温泉（Naruko） 
鳴子・早稲田桟敷湯
昭和23年に、早稲田大学の大学生が掘り当てた温泉で、当時は早稲田湯と呼ばれ、平成10年には、元早稲田大学石山研究室設計のもと、現在の早稲田桟敷湯に生まれ変わりました。クリーム色のモダンな建物で、湯上り後は休憩室を利用することもでき、湯の泉質はもちろんのこと、大変好評をいただいています。
温泉に入り、ほっと一息ついてみませんか。
新型コロナウイルス感染症拡大防止のためご協力ください。
▶ 館内においてはマスク着用をお願いします。
▶「密集」、「密接」を防ぐため、混雑時には、入場制限を行うこともあります。
▶ アルコール消毒液を設置していますので、手指の消毒をお願いします。

潟沼
噴火によってできた国内有数の強酸性のカルデラ湖です。
ボートや遊歩道があり、自然散策も楽しめます。
天気や季節によって、エメラルドグリーンなどさまざまな色に変化する湖面は、幻想的な雰囲気です。
※11月下旬から4月下旬までの期間は冬期閉鎖となります。
田　尻（Tajiri）
いなごクッキー「かかしさんのおやつ」
　世界農業遺産に認定された大崎耕土で育った、いなごを粉末にして生地に練りこみ、いなごの佃煮を乗せて焼き上げたクッキーです。

さくらの湯・ロマン館・さくらっこ
　農村運動公園内には、加護坊温泉「さくらの湯」、宿泊施設「公園の中の宿ロマン館」や、田尻の農産物や加工品を豊富に販売する「安心市場さくらっこ」が立ち並びます。
安心市場さくらっこ
▶ 定休日：毎月第２火曜日
▶ 営業時間：午前９時から午後7時

加護坊山
　加護坊山の山頂からの景色は仙台市や石巻市まで３６０度のパノラマで見渡すことができます。レストランやパークゴルフ場、キャンプ場があり、自然を体感できる施設が充実しています。
　毎年7月頃には色あざやかなあじさいで囲まれた「あじさいロード」の散策もおすすめです。

