子育て世代を応援します！ファミリー・サポート・センター事業
　ファミリー・サポート・センター事業は､育児の援助を受けたい人（依頼会員）と育児の援助を行いたい人（提供会員）をつないで、依頼会員と提供会員の活動をサポートするための連絡・調整を行い、地域の中での子育てを支援する事業です。
問い合わせ先　
わいわいキッズ大崎内 大崎市子育てわくわくランド
ファミリー・サポート・センター　22-3116　ファクス 24-9175

こんなことがお手伝いできます!
・通学前や放課後、学童保育終了後の預かり
・乳幼児の預かり
・買い物やちょっとした外出の際の預かり
・習い事の付き添い
・送迎（公共交通機関やタクシーを利用)　※自家用車は使用できません。

会員の声
会員の体験談をお伝えします
その1　依頼会員の声　千葉さん
素敵な出会いになりました。
子どもの小学校入学を機にファミサポに登録しました。週3～5日、毎回2時間の放課後の預かりを、10年間という長い期間、石川さんにお願いしていました。子どもたちは大学生、高校生になりましたが、帰省中や学校帰りに石川さんに会いに行き「元気」をもらってきます。ファミサポを通じて、このような素敵な出会いに恵まれたことをとても嬉しく思っています。
その1　提供会員の声　石川さん
写真
初めてのお子さんは、当時一年生。放課後、我が家で、お母さんがお迎えに来るまでの間お世話をする活動でした。3年後から弟さんも加わり、小学校を終えるまで続きました。2人は今や大学生と高校生。今でも我が家を訪ねてくれます。会うたびに成長を感じられ、思わず歓声を上げてしまいます。子ども達との出会いに何か大きな意味があるように思います。
その2　依頼会員の声　陳さん
写真
夫婦共に外国出身の我が家。去年の12月に引っ越してきました。近くに頼れる親戚が誰もいないので、用事があるときはファミサポの鈴木さんにお願いしています。人見知りがひどい息子を泣き止むまでずっと抱っこをして慰めてくれます。何をしたのか、何があったのか丁寧に報告してくれます。感謝の気持ちでいっぱいです。いつもありがとうございます！
その2　提供会員の声　鈴木さん
子どもは我が家のアイドルです。
自宅にいながら小さい子どもの遊び相手になれるファミサポは、家を空けられない私にとって、とても嬉しい事業です。高齢者だけの我が家の生活に子どもの存在がいかに変化と楽しみを与えてくれるか、一緒に暮らす高齢の父の笑顔が物語っています。我が家で遊んだ子どもたち、それぞれに個性を感じました。これからどんな子どもと会えるのかとても楽しみです。
仕組み
アドバイザーが仲介します
ファミリー・サポート・センター（アドバイザー）
「依頼会員」と「提供会員」の引き合わせと連絡…調整
依頼会員（育児の援助を受けたい人）…援助の依頼
提供会員（育児の援助を行いたい人）…援助の提供
自分の急用時には子どもを預かってほしいけれど、時間があるときには子どもを預かることができる人は「両方会員」となることもできます。
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安心して利用できるよう「会員登録制」です
提供会員の人は、資格は不要ですが、活動に必要な講習を必ず受けています。事前の打ち合わせもあるので、安心して利用できます。
依頼会員（育児の援助を受けたい人）の条件
・大崎市在住か大崎市に勤めている人
・生後2カ月～小学6年生までの子どもがいる人
提供会員（育児の援助を行いたい人）の条件
・大崎市在住で20歳以上の人
・心身共に健康で家族同様に預かれる人
・講習を受講できる人
利用料金・報酬金額
月～金曜日の午前7時～午後7時：1時間 600円
上記以外：1時間 700円
会員登録までの流れ
1電話で予約
2ファミリー・サポート・センターで登録の説明を受ける
3会員登録完了
※すぐに登録を希望する人は写真（30×24）または運転免許証を持参してください。

詳しい内容を知りたい人は、お問い合わせください。
午前9時～午後5時　土曜・日曜日、祝日（年末年始除く）も受け付けます。
