大崎市誕生15 周年を祝いました!
　11月3日、大崎市民会館で大崎市誕生15周年記念式典・令和3年大崎市表彰式、高校生ダンスフェスティバルを開催しました。
大崎市誕生15周年記念映像を上映！
式典では、本市誕生から15年を振り返った動画や、未来に向けたメッセージ動画などの15周年記念映像、村井嘉浩 県知事、「おおさき宝大使」で、9月に現役を引退した第69代横綱 白鵬関からのビデオメッセージなどを上映しました。
写真：上映した大崎市誕生15周年記念映像
圧巻！水森かおりさん ミニステージ
　ご当地ソングの女王で「 おおさき宝大使」の水森かおりさんが、今年1月に発売された「鳴子峡」を含む3曲を熱唱しました。
新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、来場者は声援の代わりに心を込めた大きな拍手・手拍子を送り、会場は熱気に包まれました。
高校生ダンスフェスティバル
市内の高校生が、ダンスを披露し、日ごろの練習の成果を発揮しました。生徒たちは、音楽に乗せて軽やかなステップを踏み、観客を楽しませました。
写真：「鳴子峡」を歌う水森かおりさん
[bookmark: _GoBack]※15周年記念式典の様子は、水森かおりさんのミニステージと高校生ダンスフェスティバルを除き、YouTube (ユーチューブ)で見ることができます。
