新成人の抱負2022　令和4年成人式　祝・成人！ 2001年、2002年生まれ大集合
　1月9日、令和4年成人式が市内各地域で開催され、1053人が成人を迎えました。天候に恵まれたこの日は、友人や恩師との久しぶりの再会に喜び、写真を撮るなど、終始笑顔の新成人でした。
　各地域の7人の新成人に、どのような大人になりたいか、今後の目標、今の気持ちを伝えたい人などをインタビューしました。

　同級生に負けないよう、自分も成長したい！
菊地雄大 (ゆうた)さん（会社員）・岩出山地域
地元を離れて生活しています。地元の良さを忘れずに、いいところを伝えていきたいです。コロナ禍で、同級生と会えていなかったので、みんなの立派な姿を見れて、うれしいです。

上司や先輩に信頼される人になりたい！
今野宙 (そら)さん（会社員）・松山地域
一生懸命働いて、円満な家庭を築きたいです。そんな自分を見て、親に安心してもらい、恩返しがしたいと思っています。周りの人に迷惑を掛けない、人の役に立つ大人になりたいです！

笑顔で人を幸せにしたい！
石田優奈 (ゆうな)さん（学生）・鳴子温泉地域
4月からは、夢だった幼稚園教諭になります。子どもたちの手本となるよう、言動に責任を持って、保育に当たりたいです。ありのままの自分も大切にしながら、成長できるよう、努力していきたいです。

　言動に責任を取れる大人になりたい！
佐々木大輔 (だいすけ)さん（学生）・田尻地域
成人としての自覚を持ち、節度ある行動をしていかなければと感じています。コロナ禍で、なかなか会えない友人たちと再会できてうれしいのと、無事に成人式が開催されて、感謝の気持ちでいっぱいです。

元気いっぱいに仕事を頑張りたい！
佐々木泉 (みず) 歩 (ほ)さん（公務員）・古川地域
一生懸命仕事に取り組み、主体的に行動していきたいです。たくさんわがままを言ってきた両親への感謝の気持ちを伝えたいです。成人式で友人と久しぶりに会えて、とてもうれしいです。
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育ててくれた家族に感謝！
髙橋純平さん（学生）・三本木地域
今までは、してもらう側でしたが、これからは、人のためにしてあげられる人間になりたいです。ベンチプレスを150キログラム挙げることを目指し、心と体を大きくしたいです！


たくさん旅行に出かけたい！
門脇鉄 (てつ)さん（会社員）・鹿島台地域
新成人になったという、責任の重さを感じています。一人っ子の自分をかわいがって育ててくれた両親に、感謝の気持ちを伝えたいです。鹿島台を離れて暮らしているので、友人たちと再会できてうれしいです！
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	令和3年成人式を開催しました
　令和3年成人式は令和3年1月に開催予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため延期となり、11月21日に市内各地域で開催しました。当初の予定より10カ月遅れの開催となりましたが、多くの新成人が参加し、小春日和の晴れやかな成人式となりました。



