市民の生命と財産を守る！ 大崎市消防団出初式
　1月8日、大崎市民会館を会場に大崎市消防団員および大崎市婦人防火クラブ員約300人が参加し、「大崎市消防団出初式」が開催されました。
　今年は、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、規模を大幅に縮小し、感染対策を徹底しながら開催しました。
　大崎市消防団の今野貢 (みつぐ)団長は、「我々はこれまで幾多の災害を経験し、多くの課題と教訓に対して引き続き対応しなければならない。なお一層の消防力の強化に努め、市民の生命と財産を守るという使命感を持って任務に当たっていく」と、消防団活動の重要性を団員と共に確認しました。
　また、式典終了後には、各地域の支団でも式典が行われ、田尻地域では、支団員150人と消防車両など24台による「田尻支団行進」が行われました。
　暖房器具などの使用が多くなり乾燥するこの時期は、火災が発生しやすくなります。外出や就寝前は暖房器具の消火を確認するなど、防火意識を高く持ちましょう。
問い合わせ 防災安全課消防担当 電話番号23-5144

写真：宮城誠真短期大学の学生ボランティアも受付・検温係として参加しました
写真：防火への決意を新たに、堂々とした行進
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