第74回全日本バレーボール高等学校選手権大会
祝！準優勝  古川学園高等学校女子バレーボール部
　令和4年1月5日から9日にかけて東京都で開催された、第74回全日本バレーボール高等学校選手権大会（春の高校バレー）で、古川学園高等学校女子バレーボール部が準優勝を果たしました！
準優勝報告会を開催しました
　1月27日、古川学園高等学校女子バレーボール部  3年の鈴木玲香 (れいか)さん、2年の熊谷仁依奈 (にいな)さんが俣野聖一 (またのせいいち)校長、岡崎典生 (のりお)監督と共に準優勝の報告に市役所を訪れました。
　鈴木さんは、「たくさんの応援のおかげで、勝ち進むことができた」と感謝の言葉を述べ、熊谷さんは、「今回の経験と自信を胸に、来年こそ日本一になりたい」と意気込みを語りました。
　また、岡崎監督は、「気の抜けない戦いの連続だったが、選手たちは成長してくれた。来年こそは優勝旗を持って帰って来たい」と抱負を語りました。
　今年の7月には、徳島県で令和4年度全国高等学校総合体育大会が開催されます。日本一へ向けての挑戦は続きます。古川学園女子バレーボール部のますますの活躍を期待します。
[bookmark: _GoBack]写真：古川学園高等学校の皆さん
写真：市役所正面玄関前で準優勝の報告をする鈴木さん

