CITY TOPICS
まちの話題や出来事、ニュースをお届けします！

第26回おおさき中学校生徒会サミットが開催されました
　　
7月29日、市内11の中学校などを会場に、「第26回おおさき中学校生徒会サミット」が開催されました。
　サミットは、昨年同様、オンラインでの開催となり、各校の代表、85名の生徒が参加しました。
　今回のテーマは、「考えよう！メディアとの付き合い方」と題し、第一部「懇親の部」と第二部「話し合いの部」の二部構成で進められました。
　第一部では、各校の学校紹介や生徒会活動の紹介、また学校の特色ある行事などをプ
レゼンテーション資料を用いて、丁寧な説明がありました。
　第二部では、各校が取り組んできた、「OMC（おおさきメディアチャレンジ）」について、スマートフォンなどのメディアの問題点や、その改善に向けた取り組みを紹介しました。
　このサミットで古川西中学校から発表された「いじめ防止啓発動画」は、市ウェブサイトで紹介される予定です。ぜひ見てください。

写真：田尻中学校生徒会が、ホスト校として運営を行いました
写真：画面を通して、積極的な意見交換を行いました

令和4年7月の大雨災害の復旧活動に姉妹都市から応援職員の派遣がありました
　　
7月15日から16日の大雨による被害の支援活動として、姉妹都市の愛媛県宇和島市と富山県黒部市から、応援職員の派遣がありました。
7月20日から8月10日にかけて、延べ12人の応援職員が、り災証明に係る被災した家屋の調査や道水路の被災箇所の調査を行いました。
応援職員は「災害が起きてからの初動活動などを聞き、勉強になった」、「一日も早い復旧を祈っている」、「災害への対応に、自治体間の相互協力は重要だと感じた」と話していました。
市は、近年多発している災害に備え、宇和島市と黒部市それぞれと、災害時等相互応援協定を締結しています。
応援職員の派遣以外でも、姉妹都市をはじめ、自治体や企業、団体などから、物資の支援、義援金などが寄せられています。
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