今月の表紙
　11月19日・20日、岩出山地域を会場に「第35回大崎バルーンフェスティバル」が開催され、県内外から多くの観光客が訪れました。
　3年ぶりの開催となった今回は、全国から20チームが参加し、例年実施していた競技フライトではなく、フリーフライトが行われました。
　2日間ともに天候に恵まれ、大空へ次々と飛び立つカラフルな熱気球は、早朝から訪れた観光客を魅了していました。
　また、地上20メートルまで上がる「係留 (けいりゅう)気球体験試乗」も行われ、先着150人に配布される整理券を求め、夜明け前から長蛇の列を作っていました。
　岩出山地域が活気にあふれた2日間となりました。
写真：観光客に見守られながら飛び立つ熱気球
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みんなで知ろう！考えよう！行動しよう！
Let's! 男女共同参画
Vol.5  乳児期からできる「人権教育」
問い合わせ まちづくり推進課男女共同参画推進室 電話23-2103
　「すべての人が、その性別にかかわりなく一人の人間として大切にされ、一人ひとりが個性豊かに生きることができる大崎市」を築くため、第3次大崎市男女共同参画基本計画アクションプランを定めています。1年間の事業の取り組み状況は、報告書としてまとめ、毎年公表しています。
　男女共同参画推進の基本理念である「人権尊重」は、幼少期から育むことが大切です。11月23日に開催したセミナー「家庭でできる性教育」では、乳児期からできる「人権教育」を学びました。
　子どもへのスキンシップ、嫌がられていませんか？「自分の体は自分のもの（体の自己決定権）」「嫌な時に嫌、「NO」と言う権利」「スキンシップには同意が必要」。子どもが喜ぶ心地よいスキンシップをたくさんしてあげましょう！


パタ崎さんの食育コラム
その20　　年末年始の過ごし方
問い合わせ 世界農業遺産推進課企画調整担当  電話23-2281
　年末年始は冬の寒さが一段と厳しさを増し、風邪をひきやすくなる時期なんだ。そして、空気が乾燥して、インフルエンザなどの感染症にもかかりやすくなるんだよ。
　体調を崩さないよう、栄養バランスの良いものをしっかり食べることが大切だよ。特に、体を温めて、寒さに対する抵抗力を高めるたんぱく質や免疫力を高めるビタミンＡ、感染症予防に効果のあるビタミンＣが多い食べ物をしっかり取ってね。おやつは、だらだら食べると虫歯や肥満の原因になるから、食べる時間と量を考えよう。また、基本となる「うがい・手洗い」の習慣をつけることと、十分な睡眠をとることにも気をつけてね。
　冬を元気に過ごすためにも、風邪や感染症に負けない体づくりを心がけて、寒い冬を乗り切ろう！


オオサキワンダーミュージアム　人と大自然の青空博物館
Vol.33　　　世界農業遺産「大崎耕土」認定5周年記念フォーラムを開催しました
問い合わせ 世界農業遺産推進課自然共生推進担当  電話23-2281
　　大崎地域世界農業遺産推進協議会では、11月18日から19日に、世界農業遺産「大崎耕土」認定５周年記念フォーラムを開催しました。
　「守るために活かす」をテーマに、若手農業実践者や学生による取り組みの発表、他の認定地域を交えた分科会、SDGsやネイチャー・ポジティブ(※)といった考え方で、世界農業遺産を捉えた講演や討論など、未来の「大崎耕土」を考える議論が交わされ、大いに学び合う場となりました。世界農業遺産「大崎耕土」を通じ地域課題を意識し、持続可能な未来につながるよう今後も取り組みます。
※生物多様性の損失を止め、回復軌道に乗せること。
写真：世界農業遺産「大崎耕土」認定５周年記念フォーラムで発表をする古川第一小学校の児童
[bookmark: _GoBack]「おもてなし」をありがとうございました!!　～TRAIN (トラン) SUITE (スイート) 四季島～
問い合わせ 観光交流課観光担当  電話23-7097
　令和4年4月21日からJR鳴子温泉駅に来訪していた、JR東日本のクルーズトレイン「TRAIN SUITE 四季島」が、11月24日の運行で、今年度の来訪を終えました。
　鳴子温泉駅や陸羽東線・東北本線沿線での見送りなどに参加していただいた皆さん、ありがとうございました。
　鳴子温泉ゆめぐり広場で開催した「湯けむりマルシェ」では、国内外から訪れた「四季島」のお客様へ、本市の食や伝統工芸などの魅力を伝えました。
　四季島は、令和5年4月から鳴子温泉駅への再訪が決定しています。引き続き、みなさんの協力をお願いします。
写真①②③：①陸羽東線沿線での見送り②鳴子温泉駅での見送り③湯けむりマルシェ
