輝かしい 功績 をたたえて令和4年度大崎市教育委員会表彰
　スポーツや芸術の分野で優秀な成績を収め、表彰された児童・生徒の皆さんと、令和4年度に図書や備品などを寄付し、本市の教育に貢献された皆さんを紹介します。
問い合わせ 教育総務課総務担当  電話72-5032


小学生（スポーツ）
剣道
古川第二小学校 中條 智仁（6年）、古川第三小学校 熊谷 歩（５年）、古川第五小学校 佐々木 りく（６年）、加藤 成美（６年）、三本木小学校 村上 佳代（４年）
バレーボール
古川第二小学校 佐藤 友思（４年）、古川第三小学校 髙橋 来祈（6年）、古川第四小学校 木村 飛陽（6年）、佐々木 惟颯（5年）、渡辺 陸（５年）、石川 結翔（5年）、古川第五小学校 綱田 樹（6年）、佐藤 一芭（６年）、遠藤 大亜（６年）、古川北小学校 髙橋 飛翔（5年）
軟式野球
古川第三小学校 畠山 陽輝（6年）、 米倉 慧（4年）、古川第四小学校 石垣 陽翔（6年）、膽澤 怜奈（5年）、佐々木 陸翔（2年）、我妻 武朗（1年）、古川第五小学校 岩﨑 琉生（6年）、福地 蓮夢（6年）、工藤 貴良人（5年）、中村 緋夏（5年）、黒澤 朔（5年）、阿部 結斗（5年）、西田 颯佑（5年）、黒澤 來（3年）、阿部 海斗（3年）、岩﨑 叶瑚（3年）、岩﨑 瑛叶（1年）、西古川小学校 高橋 虎治朗（6年）、三本木小学校 早坂 心太朗（6年）、鹿島台小学校 柴垣 岳人（6年）、草刈 結希（6年）、岩出山小学校 曾根 暢（6年） 伊藤 煌真（6年）、中鉢 龍（6年）
陸上競技
古川第二小学校 千葉 太陽（5年）、敷玉小学校 渡邊 龍（4年）、渡邊 心桜（１年）
ハンドボール
古川第一小学校 城ノ上 清埜（５年）、小笠原 瑚夏（5年）、佐々木 永愛（5年）、小笠原 碧那（2年）、古川第四小学校 安藤 璃亜奈（6年）、太田 羽南（6年）、安藤 恵里奈（5年）、大沼 樹奈（5年）、藤本 十希（4年）、石川 愛琉（4年）、安藤 麻利奈（4年）、関根 心菜（3年）、古川第五小学校 守屋 來莉（6年）、松山小学校 垣崎 叶愛（3年）、岩出山小学校 髙橋 翠（3年）、田尻小学校 菊地 乙葉（4年）、畑中 梨衣奈（4年）、沼部小学校 髙橋 千尋（6年）、只野 心都（6年）、小野寺 あおい（6年）、佐々木 煌璃（6年）、水原 莉乃音（5年）、大柳 夏帆（5年）、藤本 志織（4年）、只野 紗璃（4年）、小野寺 柚（4年）、只野 瑛奈（2年）、大貫小学校 青木 結衣（4年）、渡邊 美紡音（2年）
サッカー
古川第四小学校 狩野 愛璃（6年）、加藤 咲耶（６年）、佐藤 來華（５年）、古川第五小学校 小野 美空（６年）、瀬ノ上 結愛（４年）、松山小学校 筒井 愛生（５年）、松坂 碧（５年）、鹿島台小学校 武山 莉愛（４年）、沼部小学校 伊藤 凛音（５年）、鎌田 陽真（５年）、鎌田 希空（４年）
バドミントン
古川第三小学校 遠藤 亜純（５年）古川第五小学校 神林 美彩（５年）、神林 咲愛（4年）
空手道
敷玉小学校 和野 悠馬（６年）、鈴木 陽翔（３年）
古川第一小学校 阿部 莉凡（６年）、須江 倫果（２年）、古川第四小学校 照井 壮真（６年）、古川第五小学校 石川 葵唯（２年）、松山小学校 小笠原 奏琉（３年）、岩出山小学校 平塚 幸樹（３年）
少林寺拳法
鹿島台小学校 櫻井 晴（２年）
トランポリン競技
古川第二小学校 伊藤 佳（５年）、古川第五小学校 佐久間 奏音（５年）、古川北小学校 針生 あみ（５年）、 針生 さら（４年）
なぎなた
古川第一小学校 小堀 茉未（５年）
柔道
岩出山小学校 佐々木 結菜（５年）、須田 秀斗（３年）
クリテリウム（自転車ロードレース）
岩出山小学校 佐々木 凜三郎（５年）

小学生（芸術文化）
プログラミング
古川第一小学校 佐々木 望翔（５年）、古川第三小学校 伊藤 俊亮（５年）
日本太鼓
古川第三小学校 猪股 香音（６年）
マーチングバンド
鹿島台小学校 小野寺 莉依紗（6年）、雫石 楓華（6年）、髙橋 ゆずは（6年）、髙梨 実穂（6年）、尾形 みのり（6年）、尾形 いのり（6年）、目黒 陽菜（6年）、中村 翔乃助（6年）、佐藤 慶典（6年）、中村 雪穂（５年）、遠山 希奈（５年）、遠藤 成深（５年）、石井 心都（５年）、大場 希望（５年）、梶原 唯愛（５年）、加藤 さくら（５年）、青沼 優奈（５年）、渡邉 芽以（４年）、今野 蓮（4年）、佐藤 匠（4年）、亀田 侑依（4年）、尾形 星羅（4年）、阿部 翠風（3年）、石川 奈々（3年）、今野 蓮華（3年）、佐々木 花音（３年）、青沼 心奈（３年）、菅野 美遥（３年）
ピアノ
古川第一小学校 武田 優桜（５年）、氏家 心春（３年）、古川第二小学校 荒川 蒼太（５年）、加藤 彩音（４年）、片倉 莉愛（４年）、石亀 陽向（３年）、早坂 悠吾（２年）、小野寺 実緒（２年）、笠神 沙朱（１年）、伊藤 有希（１年）、古川第三小学校 若菜 心美（６年）、佐々木 瀬史（4年）、菅原 菫（2年）、後藤田 啓太（1年）中鉢 紗奈（1年）、古川第四小学校 茶碗谷 美桜（6年）、齋藤 あかり（6年）、小埜寺 望来（6年）、門間 悠仁（1年）、古川第五小学校 加美山 蓮人（5年）、越膳 宏太（5年）、山口 明莉（3年）、加美山 楓菜（2年）、田尻小学校 佐々木 蒼（6年）、佐々木 謙（3年）、沼部小学校 大柳 夏帆（5年）、小林 愛佳（4年）
スペリングビー大会（単語スペリング力）
古川第二小学校 伊藤 有希（１年）
アイディア貯金箱コンクール
東大崎小学校 鹿野 杏璃（4年）
書道
鹿島台小学校 金子 心架（5年）

中学生（スポーツ）
バレーボール
【男子】
古川中学校 中山 怜胤（3年）、小野 一樹（3年）、浅野 翼（3年）、山本 晃大（3年）、小綿 若幹（3年）、本田 麗哉（3年）、佐々木 琉衣（2年）、佐藤 泰知（2年）、相澤 梨空（2年）、千葉 登生（2年）、髙橋 響（1年）、佐々木 琢翔（1年）
【女子】 
古川中学校 齋藤 紗奈（1年）、三本木中学校 阿部 愛生（2年）、渋谷 瑠那（2年）、岩出山中学校 石野 稀愛（1年）
ハンドボール
【男子】
宮城県選抜 古川中学校 高橋 杜和（3年）、小島 悠紀（3年）、星 弥希（3年）
【女子】
古川中学校 馬場 満梨杏（2年）、鈴木 琉衣（2年）、佐々木 まひろ（2年）、伊藤 心和（1年）、遠藤 楓（1年）、浅香 沙優（1年）、小嶋 乃愛（1年）、田尻中学校 渡邊 瑛瑠奈（3年）、髙橋 蕎蘭来（3年）、村野 朔来（3年）、髙橋 音琉華（3年）、関場 愛椛（3年）、岩井 愛來（3年）、早坂 結衣（2年）、髙橋 杏（2年）、髙橋 琉維（2年）、佐々木 音杜（2年）
宮城県選抜 古川中学校 城ノ上 清加（3年）、鈴木 舞（3年）、岡本 未侑（3年）、鎌田 夏帆（3年）、馬場 満梨杏（2年）、田尻中学校 髙橋 音琉華（3年）、渡邊 瑛瑠奈（3年）、村野 朔来（3年）、髙橋 琉維（2年）、佐々木 音杜（2年）
硬式野球
古川中学校 大沼 聖直（2年）、髙橋 一球（1年）、古川東中学校 及川 泰知（2年）、古川西中学校 大柳 悠音（2年）、古川南中学校 遊佐 心翔（1年）、神野 煌世（1年）、西田 悠隼（1年）、松山中学校 熊谷 蕾（1年）
ソフトボール
古川東中学校 齋藤 丈浩（3年）、藤原 莉央（3年）、寺内 惺捺（3年）、及川 獅皇（3年）、阿部 暉大（3年）、楠木 蓮（3年）、三浦 怜（3年）、菅原 涼介（3年）、遠藤 龍聖（3年）、熊谷 大河（3年）、猪股 蒼祐（2年）、伊藤 正人（2年）、岡野 蒼汰（2年）、松田 蓮太朗（2年）、藤原 悠斗（1年）、岡野 瑛汰（1年）、阿部 慈大（1年）、結城 暁斗（1年）
サッカー
古川南中学校 太田 愛華（3年）
剣道
古川南中学校 髙橋 剣寿（3年）、小野寺 陽出（3年）、佐藤 凜空（2年）、三本木中学校 小山 大遥（3年）、髙橋 暖人（3年）
弓道
古川黎明中学校  菅原 茉子（3年）村山 野々香（2年）、日野 佑奈（2年）、船山 知野（2年）
ビーチバレー
古川西中学校 宍戸 勇斗（3年）、古川東中学校 鬼嶋 利成（3年）、田尻中学校  伊藤 悠磨（3年）
空手道
古川東中学校 和野 帆花（３年）、柴田 芽依那（1年）、松山中学校 井上 巧望（2年）、岩出山中学校 笹原 要悦（1年）、鹿島台中学校 佐藤 望遥（3年）、古川黎明中学校 吉田 咲紀（2年）
柔道
古川中学校 五十嵐 紘生（3年）、田邊 はな（2年）、古川南中学校 工藤 千愛（3年）、渡邉 心結（3年）
少林寺拳法
古川中学校 山田 圭太（2年）、佐々木 煌大（1年）、松山中学校 比佐 航史郎（1年）
日本拳法
古川中学校 佐々木 駿斗（３年）
ボクシング
古川中学校 佐々木 優賢（３年）
陸上競技
古川東中学校 氏家 心（2年）、古川南中学校 佐藤 瑛亮（2年）、古川黎明中学校 石川 愛怜（3年）、髙橋 真輝（3年）、戸羽 崚（3年）、髙橋 れいら（3年）、高橋 英里（3年）、寺 遥（3年）
卓球
三本木中学校 渡邉 美桜（2年）、伊藤 良漣（2年）、柏 実杏（2年）、狩野 来実（2年）、齋藤 結衣星（2年）、鈴木 友莉亜（2年）、髙橋 ののあ（2年）、中川 心音（1年）
トランポリン
古川黎明中学校 高村 美羽（2年）
ダンス
岩出山中学校 菊地 芽衣（1年）
スキー
鳴子中学校 遊佐 大和（2年）、遠藤 春稀（2年）、八巻 葵衣（2年）

中学生（芸術文化）
中学校合奏第１の部
古川中学校 石橋 怜佳（3年）、上原 真奈（3年）、太田 優香（3年）、佐々木 珈音（3年）、秋山 紗恵子（3年）、髙橋 実優（3年）、鐵本 衣歩（3年）、後藤 芽生（3年）、佐藤 汐莉（3年）、横田 初空（3年）、木村 有那（3年）、渡邊 怜那（3年）、佐々木 唯衣（2年）、鈴木 心優（2年）、久光 楓華（2年）、松本 瑞稀（2年）、阿部 由衣（2年）、小原 優香（2年）、渡辺 蘭（2年）佐々木 弥（2年）、伊藤 希華（1年）、佐藤 有紀奈（1年）、三浦 真菜（1年）、大泉 琴愛（1年）、白鳥 夏珠（1年）、松浦 優菜（1年）、伊藤 雪（1年）、工藤 実紘（1年）、五位渕 小梅（1年）、佐藤 花菜（1年）、村上 陽南（1年）、門間 優芽（1年）、大平 沙希（1年）、東城 明寿美（1年）、万城目 陽音（1年）
マーチングバンド
鹿島台中学校 鹿野 桐花（2年）、後藤 歩美（1年）、阿部 夏葵（1年）、鈴木 優奈（1年）、菊地 心絆（1年）
硬筆
古川東中学校 篠原 佑輔（3年）
毛筆
古川黎明中学校 及川 さくら（2年）
書道
岩出山中学校 三塚 優奈（３年）
ピアノ
古川東中学校 佐々木 耀雅（3年）、田尻中学校 佐々木 悠陽（3年）、古川黎明中学校 鈴木 比奈子（3年）、三野 真由子（3年）、上村 悠花（1年）、古川学園中学校 津田 萌衣（2年）
絵画・ポスター
古川黎明中学校 髙橋 れいら（3年）
統計グラフ
古川黎明中学校 佐藤 和奏（2年）、菊田 和香（2年）

善行・篤行
・火災発生の伝達
古川第三小学校 菊地 智紀（6年）、佐々木 百華（6年）、小出 愛玲奈（6年）、内海 希海（6年）、小出 逸斗（1年）
・令和4年7月豪雨被害者宅の土砂撤去作業に従事
鹿島台中学校 佐藤 百華（3年）、加藤 真帆（3年）、遠山 咲希（2年）、後藤 瑠牙（2年）、佐々木 海杏（2年）、佐藤 大冴（1年）、中川 雄士郎（1年）、佐藤 煌晟（1年）、髙橋 譲治（1年）、佐藤 真輝斗（1年）

社会貢献
・第26回ボランティア・スピリット・アワード北海道・東北ブロックコミュニティ賞
ボランティア・スピリット賞
ポップカーンJr.
古川中学校 佐々木 優賢（3年）、星 綾乃（2年）、渋谷 咲綺（2年）


感謝状贈呈
絵本タイムの会
15年以上の長きにわたり、中央公民館と共催で絵本の読み聞かせや子育て相談を行う家庭教育事業を行い、講師を無償で担った

都築 幸善
古川中学校へ教育振興費を寄付

伊藤建設株式会社　代表取締役 伊藤 伸浩
古川第二小学校へ学校用品を寄贈

特定非営利活動法人 大崎タイムス福祉部　理事長 伊藤 卓二
古川地域各小・中学校へ福祉活動費を寄付

菅原 政好
三本木小学校へ管理用備品を寄贈

有限会社もちべえ　代表取締役 佐々木 傳兵衛
新入学児童へ入学式において紅白餅を寄贈

あいおいニッセイ同和損保仙台支店プロ会　会長 シー・アール・エー株式会社
代表取締役 野田 健一
市内小学校へ学習用教材（うんこ交通安全ドリル・うんこ交通安全ドリル（自転車編））を寄贈

公益社団法人おおさき青年会議所 じゃがいもクラブ　会長 永根 悦郎
奨学資金を寄贈  

千葉スポーツ工業　代表 千葉 辰三
[bookmark: _GoBack]来年度開校の古川西小中学校へ紅白幕、別誂旗、国旗を寄贈
