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令和5年秋開始接種【オミクロン株（.1.5）対応ワクチン】を開始します
9月20日(水曜日)から令和5年秋開始接種が始まります。新型コロナウイルス感染症は、発生当初から変異を繰り返し、現在、国内をはじめとして世界的にオミクロン株XBB.1系統が流行の主流となっていることから、令和5年秋開始接種では、全ての年代でXBB対応ワクチンを使用します。

■接種開始日程・会場
医療機関（個別接種）または集団接種で受けられます。
実施医療機関や日程などは、決まり次第市ウェブサイトなどでお知らせします。
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■接種対象者
生後6カ月以上の市民
今回の接種期間では、重症化リスクの高い65歳以上の人や基礎疾患などがある人へのワクチン接種を推奨しています。

■接種券の発送について
　9月上旬から、65歳以上の人および65歳未満で令和5年春開始接種を受けた最終接種日が早い人から順番に接種券を送付します。
　令和5年春開始接種の対象者で未使用の接種券を持っていると思われる人は、接種券の重複を避けるため、今回の送付対象から除きます。それ以外の人の送付時期については、市ウェブサイトなどでお知らせします。

■ワクチンの有効性・安全性および副反応について
　厚生労働省では、ワクチンの有効性・安全性および副反応に関する情報提供を行っています。詳しくは、厚生労働省のウェブサイトを確認してください。

感染予防をしましょう
　新型コロナウイルスの感染者が増加傾向にあります。夏休みなどで交流の機会が増えたことにより、さらなる感染の拡大が懸念されます。
　感染対策については個人の主体的な判断によりますが、感染者を増加させないためにも引き続き、基本的な感染対策に協力願います。
· 発熱などの体調不良時には、外出を控える
· 手洗いや換気を行う
· 医療機関や高齢者施設などを訪れる際には、マスク着用などの感染対策の指示に従う
