令和5年 二十歳の集い
　1月8日、令和5年大崎市二十歳の集いが市内各地域で開催されました。
　これまで、20歳の市民を対象に、成人を迎えられたことを祝い、「成人式」を開催してきましたが、民法上の成年年齢が20歳から18歳に引き下げられたことに伴い、大崎市では、1,248人の20歳を対象にした、「二十歳の集い」を開催することとなりました。
　天候に恵まれたこの日は、友人や恩師との久しぶりの再会に喜び、写真を撮るなど、思い出を語り合っていました。

二十歳の抱負
・どのような大人になりたいか
・これからの目標や夢
・今の気持ちを一番に伝えたい人
各地域の20歳の皆さんに、インタビューしました。

写真：鈴木さん（学生）・古川地域
　この日を迎えることができ、両親には感謝しかないです。ありがとう！
　将来は、教員を目指しているので、日々勉強を頑張っていますが、趣味のサウナで息抜きしています。
久しぶりに友人たちと集まることができました。本当にエモい！

写真；庄司さん（学生）・三本木地域
　家族やこれまでお世話になった皆さんに、ありがとうと伝えたいです。成長した姿とともに、これから将来に向かって頑張る姿を見てもらいたいと思っています。
　人に教えることが好きなので、人と関わる仕事がしたいです。
　いろいろなことに興味を持っているので、たくさんの可能性を感じています！

写真：横谷さん（学生）・鳴子温泉地域
　大人としての自覚を持ち、今まで以上に行動や言動に責任を持って、生活したいです。
　これまで育ててくれた両親や家族、成長を見守り支えてくれた方々、今までありがとうございました！これからも頑張りますので、見守っていてください！
　目標をしっかり持ち、成長し続けられる人になりたいです。

写真：今野さん（会社員）・岩出山地域
　地域の皆さんなど、たくさんの人たちに支えられているんだと、感じています。家族にも本当に感謝しています。
　これからは、自分が支える側になり、恩返しができればと思います。
　今は、子どもたちにサッカーを教えています。スポーツを通じて、子どもたちが明るく、住みよいまちづくりがしたいです。
　一緒にサッカーを楽しもう！

写真：斎藤さん（学生）・鹿島台地域
　20歳を迎えた自覚やわくわくした気持ちがある一方で、不安な気持ちもあります。
　誰に見られても恥ずかしくない大人になりたいです。
　これからは、20年間育ててくれた両親や、これまで指導していただいた先生方に感謝し、生活していきたいと思っています。

写真：佐々木さん（学生）・田尻地域
　20歳を迎えて、これまでお世話になった家族や親戚、恩師に感謝の気持ちを伝えたいです。
　4月からは、就職が決まっています。就職しても、新たな夢に向かって頑張ります。
　お世話になった皆さんに恩返ししながら、社会に貢献できる大人になりたいです。

写真：三澤さん（学生）・松山地域
　集まった友人たちの顔立ち、ただずまいを見て、「自分を含め皆20歳になったのだな」という実感が湧きました。
　家族やお世話になった先生方に、感謝の気持ちと、生意気な子どもだった私が、落ち着いた大人に成長したことを伝えたいです。
　目標に対して地道に努力を積み重ねていくことのできる継続力と、計画力のある大人になり、責任を持って最後までやり遂げていくことで自分の力を伸ばし、さらなる成長につなげていきたいです。
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