CITY TOPICS　まちの話題や出来事、ニュースをお届けします！
福祉事業推進に係る連携協定を締結しました
2月3日、東北福祉大学・大崎市社会福祉協議会・大崎市の三者で「福祉事業推進に係る連携協定」を締結しました。
本協定は、令和５年度に東北福祉大学で「プロジェクト実践活動」という授業が実施され、本市の福祉行政に関する講義や、大崎市社会福祉協議会の職員と共に古川地域でフィールドワークが行われたことがきっかけとなり、今回の締結に至りました。
締結式には、「プロジェクト実践活動」に参加した東北福祉大学の学生や活動に協力した古川地域の住民も参加し、懇談会も行われました。
今回の協定に基づき、プロジェクト実践活動をはじめとした学生の教育、本市における災害時の福祉支援や地域共生社会の構築に向けた包括的な支援体制の整備などの面で、三者で連携していきます。
写真：懇談会では学生たちがプロジェクト実践活動で学んだことなどを発表しました
写真：左から大崎市社会福祉協議会会長 高橋 氏、伊藤市長、東北福祉大学学長 千葉 氏


創業したい人・創業して間もない人を支援しています
市では、創業を希望している人をサポートするため、市内金融機関や各商工団体などの支援機関と連携し、創業支援を行っています。詳しくは、市ウェブサイトを確認してください。

おおさきチャレンジ創業応援補助金
創業を促進して地域に仕事をつくり、経済の活性化を図ることを目的として、市内で創業する人に対し、その経費の一部を補助しています。

おおさきコワーキングスペース
市の創業支援の拠点となる施設で、創業を考えている人や起業して間もない人をサポートしています。

フリーぺーパー「いとなむ」
市内で営む人に向けて、創業支援や経営支援についての情報を掲載しています。（商工団体、商店街などで配布）
写真：フリーペーパー「いとなむ」


おおさきチャレンジ創業応援補助金活用店
あっきーず＊わいわいマルシェ（鳴子温泉地域）
塩やみそ、しょうゆなどの伝統的な日本の調味料を用いて、雑穀と野菜を主役にしたビーガン料理※を弁当や総菜で提供。
※肉や魚、卵などの動物性食品を使用せずに作られた料理。
[bookmark: _GoBack]写真：販売している総菜

