大崎市古川総合体育館がリニューアルオープンしました
5月31日、翌日のニューアルオープンに先立ち、「大崎市古川総合体育館リニューアル記念式典」が行われました。
昨年6月末から約1年間かけて、耐震性の強化やアリーナ床の改修、冷暖房設備の設置などの大規模改修工事を実施し、安全で快適な利用環境を整えました。バレーボールやフットサルの公式戦の開催など、幅広い利用も期待できます。
式典には、スポーツ団体や工事関係者など約50人が出席し、新しく生まれ変わった体育館の門出を祝いました。また、式典終了後には内覧会やニュースポーツ「ボッチャ」の体験会も行われました。
リニューアルした古川総合体育館で、スポーツを楽しみませんか。
写真：テープカットをしてリニューアルを祝いました

大崎市古川総合体育館リニューアル記念
バレーボールVリーグ エキシビションマッチ開催！
リニューアルを記念して、VリーグのKUROBEアクアフェアリーズ（富山県黒部市）とリガーレ仙台（仙台市）によるエキシビションマッチを開催します。
また、バレーボール強豪校として名高い古川学園高等学校と下北沢成徳高等学校のプレマッチも予定しています。迫力のあるプレーを楽しみませんか。
詳しくは、問い合わせください。

日時　8月4日（日曜日）　開場 10時30分　試合開始 正午
場所　大崎市古川総合体育館
料金　1階席 2,000円、2階席 1,000円
[bookmark: _GoBack]問い合わせ先　大崎市古川総合体育館リニューアル記念バレーボール大会実行委員会（古川総合体育館）　電話 24-0511
