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スキー場開きを行いました
令和6年12月26日、大崎市上野々スキー場で、「令和6年度大崎市上野々スキー場開き（安全祈願祭）」が行われました。
集まった県内の関係者は、今シーズンが積雪に恵まれ、多くの来場者が安全にスキーなどを楽しむことができるよう祈願しました。
大崎市上野々スキー場の営業期間は、2月23日（日曜日）（祝日）までの土・日曜日、祝日です。
また、既にオープンしている大崎市オニコウベスキー場は、3月23日（日曜日）まで営業します。
辺り一面真っ白なゲレンデが皆さんを待っています。ウインタースポーツで今年の冬を楽しみませんか。

写真：安全な運営を祈願しました
写真：大崎市オニコウベスキー場

まつやま元旦マラソン&ウォーキング大会が開催されました
1月1日、松山地域で、「まつやま元旦マラソン&ウォーキング大会」が開催されました。
58回目となった今回は、県内外から参加した459人のランナーが、1年の健康を願いながら走り初めを楽しみました。親子での参加者やアニメキャラクターなどの衣装を身に付けた参加者もいるなど和やかな雰囲気の中、それぞれのペースで1.2～3キロメートルのコースを駆け抜けました。
沿道では、参加者へ向けた熱い声援が飛び交い、新年初めの力走を後押ししました。

写真：健康的な新年のスタートを切りました

みやぎふるさとCM大賞に作品を出品しました
1月3日にkhb東日本放送で放送された「第23回みやぎふるさとCM大賞」の番組に、本市で制作したCM作品を出品しました。
昨年4月下旬から市内の道の駅で販売を開始した、本市の新しい特産品である「大崎ジビエ」を題材に制作しました。
「伝説の調査員ジビエーヌ」と題し、市内でジビエ料理を提供する飲食店の協力を得ながら、調理や食事のシーンを通して「大崎ジビエ」のおいしさを伝える内容です。
CM作品は残念ながら入賞には至りませんでしたが、市公式YouTubeチャンネルで公開しています。いつでも視聴できますので、ぜひご覧ください。

写真：真剣なまなざしでイノシシ肉をさばくシーンは必見です
