東北デスティネーションキャンペーン（DC）が開催されます
問い合わせ　観光交流課観光担当23-7097
写真：古川まつり・加護坊桜まつり・政宗公まつり 

地域一体で魅力発信大崎のおもてなし
デスティネーションキャンペーン（DC）とは
　全国のJR６社と地域、観光業界が一丸となって観光客の誘客を図る「デスティネーションキャンペーン（DC）」が４月から９月までの６カ月間、東北６県を対象に開催されます。
　今回のDCは、東日本大震災の発生から10年目の節目に、東北６県全体で、支援をいただいた多くの皆さんに感謝の気持ちを伝えるとともに、新しい東北の姿を見ていただき、国内外の皆さんと交流することで新たな一歩を踏み出す機会とすべく開催されます。
　期間中は多くの観光客が全国から本市を含む東北を訪れますので、地域が一体となって、おもてなしを行い、本市の魅力を多くの人に感じてもらいましょう。

DC開催中のお願い
　DC期間中は各地域でさまざまなイベントや行事が開催されます。積極的に参加して地域を盛り上げていきましょう。また、多くの人が本市を訪れて交流が図れるよう、「今度大崎市でこんなイベントがあるからおいで」、「大崎市ってこんなことをやっているよ！」など知人に積極的に声をかけたり、観光客を見かけた場合には「こんにちは」、「どうかしましたか」など積極的にあいさつをしましょう！

DC期間中のイベントや見どころが盛りだくさん！
オープニングイベント
4月上旬にオープニングイベントの開催を予定しています。

特別列車の運行
DC期間中は、さまざまな特別列車が運行され、多くの観光客が大崎市へ訪れます。沿線で見かけたら手を振ってお出迎えをしましょう！
写真：特別列車を沿道でおもてなし

まつり・イベント
春は互市や桜まつり、夏は古川まつりや夏祭り、秋は政宗公まつりやこけしまつりなど、DC期間中は大崎市が誇るさまざまな楽しい祭りが盛りだくさん。DC特別企画も開催予定です！
写真：互市、こけしまつり、おおさき花火大会

自然・アウトドア
三本木の「ひまわりの丘」で、菜の花・ひまわりの見頃期間中にバルーン搭乗体験を行います。空から一面の菜の花・ひまわりを見渡せる絶好の機会ですので、ぜひ体験ください。
近年人気が高まっている潟沼のSUPや鬼首のキャンプなどのアウトドアもおすすめ！
写真：潟沼、ひまわりの丘
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ほかにもDCを記念したさまざまなイベントが開催されます。情報は随時お知らせしますのでお楽しみに！
